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Gemeinde Aumühle
Der Ausschussvorsitzende

PROTOKOLL

2. Sitzung des Personal- und Koordinierungsausschusses der Gemein-
de Aumühle

Sitzungstermin: Montag, 03.07.2017, 20:30 Uhr
Ort, Raum: Rathaus Aumühle, Bismarckallee 21, 21521 Aumühle

 Anwesend:

 Vorsitz

Ausschussvorsitz   Rolf Czerwinski  

 Mitglieder

stellv. Ausschussvorsitz   Knut Suhk  

Ausschussmitglied   Alexander Bargon  

Ausschussmitglied   Uwe Edler  

Ausschussmitglied  Dr. Andrea Nigbur  

Ausschussmitglied   Wolfgang Schättgen  

stellv. Ausschussmitglied   Carolin Rohling Vertretung für: 
S. Bartmann-
Hein

 Gäste

Bürgermeister/in   Dieter Giese  

 Protokollführung

Protokollführung   Bianca Briesenick  

 Abwesend:

 Mitglieder

Ausschussmitglied   Sabine Bartmann-Hein entschuldigt
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Tagesordnung:

Öffentlich:

 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
 

 2. Einwohnerfragestunde
 

 3. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
 

 4. Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu behandelnde Tagesordnungs-
punkte (Verfahrensbeschluss § 35 Gemeindeordnung)
 

 5. Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der Sitzung vom 20.02.2017
 

 6. Bericht der/des Ausschussvorsitzenden
 

 7. Überlegungen zur Änderung der Hauptsatzung
 

 8. Satzung Ehrungen
 

 9. Info zur Internetseite Aumühle
 

 10. Info zum historischen Kalender
 

 11. Sachsenwalder
Hier: Info über kostenlose Seiten für die Fraktionen
 

 12. Anfragen und Mitteilungen
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Öffentlich:

Zu TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit  

   

Ausschussvorsitzender Czerwinski eröffnet um 20:30 Uhr die Sitzung des Personal- und 
Koordinierungsausschusses.

Er stellt fest, dass

1. die Mitglieder durch schriftliche Einladung vom 22.06.2017 ordnungsgemäß einge-
laden worden sind,

2. Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung öffentlich durch Aushang bekannt gemacht 
worden sind,

3. der Ausschuss beschlussfähig ist, da mehr als die Hälfte der gesetzlichen Anzahl 
der Mitglieder anwesend ist.

Zu TOP 2 Einwohnerfragestunde     

- Sachsenwalder:
Warum ist ein eingereichter Artikel nicht veröffentlicht worden?

Diese Frage wird später in der Sitzung unter TOP 11, Sachsenwalder, Hier: Info über 
kostenlose Seiten für die Fraktionen, behandelt.

Zu TOP 3 Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung     
Es werden folgende Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung beantragt:

- Die ursprünglichen Tagesordnungspunkte TOP 13, Anfragen und Mitteilungen (nichtöf-
fentlich), und TOP 14, Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse, sollen entfallen.

Die Tagesordnung ist mit Änderungen/Ergänzungen genehmigt.

Zu TOP 4 Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu 
behandelnde Tagesordnungspunkte (Verfahrensbe-
schluss § 35 Gemeindeordnung)  

   

Beschluss:
Es sollen keine Tagesordnungspunkte nichtöffentlich beraten werden.
 
Abstimmungsergebnis:
Stimmberechtigt: 7
Ja-Stimme(n): 7
Nein-Stimme(n): 0
Enthaltung(en): 0
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Zu TOP 5 Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der Sit-
zung vom 20.02.2017  

   

Es werden keine Änderungen/Ergänzungen der Niederschrift beantragt. Sie ist damit ge-
nehmigt.

Zu TOP 6 Bericht der/des Ausschussvorsitzenden     
Keine Punkte.

Zu TOP 7 Überlegungen zur Änderung der Hauptsatzung   12/055/2017-2  
Beschluss:
Der Personal- und Koordinierungsausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, dass die 
Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Aumühle hinsichtlich der Neuregelung der Zu-
ständigkeit der Ausschüsse für die gemeindlichen Liegenschaften wie folgt umgesetzt wer-
den soll: 

a) Gemeindewohnungen: Sozial- und Liegenschaftsausschuss
b) Schule und TuS-Aumühle: Ausschuss für Kultur, Bildung und Sport
c) FFA und Bauhof: Umweltausschuss
d) Rathaus: Personal- und Koordinierungsausschuss
e) Bismarckturm: Kuratorium der Stiftung Aumühle
f) Gebührensatzungen: Finanzausschuss
g) DRK-Gebäude: Ausschuss für Kultur, Bildung und Sport
h) Kindertagesstätten: Ausschuss für Kultur, Bildung und Sport
i) Hausmeisterwohnung TuS: Ausschuss für Kultur, Bildung und Sport

Die Amtsverwaltung wird in Zusammenarbeit mit dem Bürgermeister gebeten, einen Ent-
wurf einer Neufassung der Hauptsatzung / einer Änderungssatzung zur Hauptsatzung zur 
Beratung und Beschlussfassung zu erarbeiten.
Abstimmungsergebnis:
Stimmberechtigt: 7
Ja-Stimme(n): 6
Nein-Stimme(n): 0
Enthaltung(en): 1

Zu TOP 8 Satzung Ehrungen     
Diskussion über Neugestaltung. 
Beschluss:
§ 1, zusätzlich:
Übergeben wird eine Urkunde in Verbindung mit einem Sachgeschenk bis zu max. 500,- 
Euro. Je nach Dauer und des besonderen Anlasses angemessen. 

Der § 4 und § 6 werden vollständig gestrichen. 
Abstimmungsergebnis:
Stimmberechtigt: 7
Ja-Stimme(n): 7
Nein-Stimme(n): 0
Enthaltung(en): 0
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Zu TOP 9 Info zur Internetseite Aumühle     
Herr Suhk berichtet über die Neuerungen. 

Der Reiter „Veranstaltungen“ wurde gestrichen, da es schwer ist, dies aktuell zu halten.

Beschluss:
Der Ausschuss hat den Beschluss gefasst, der Streichung nicht zuzustimmen, sondern 
das Amt zu bitten, die Vereine, Verbände und Organisationen über die Möglichkeit zu in-
formieren, alle Termine einzutragen.

Abstimmungsergebnis:
Stimmberechtigt: 7
Ja-Stimme(n): 7
Nein-Stimme(n): 0
Enthaltung(en): 0

Zu TOP 10 Info zum historischen Kalender     
Herr Möller wurde von einer Firma angesprochen, ob das Interesse in Aumühle besteht, 
einen historischen Kalender erstellen zu lassen. Für die Gemeinde entstehen keine Kos-
ten. Herr Möller sucht die Motive raus. Der erste Kalender für 2018 wird im September in 
einer kleinen Stückzahl erscheinen. Bei Erfolg kann die Stückzahl erhöht werden. 

Zu TOP 11 Sachsenwalder
Hier: Info über kostenlose Seiten für die Fraktionen  

   

Unmut besteht, wenn ein Artikel einer Fraktion beim Sachsenwalder eingereicht wird und 
dieser nicht veröffentlicht wird. Gibt es hierzu eine Zensur? Oder wurde der Artikel nur 
„vergessen“? Alle Fraktionen haben eine Viertel Seite kostenlos zur Verfügung. 
(Absprache mit Frau Wollweber).

Zu TOP 12 Anfragen und Mitteilungen     

- Herr Giese: Möchte die Gemeinde Aumühle einen Zuschuss für die „Verschwisterungs-
reise Mortagne“ bereitstellen?

Die Gemeinde Wohltorf bezuschusst die 15 Personen mit insgesamt 750,- Euro. Herr 
Giese wird prüfen wie bei der letzten Reise vorgegangen ist. Der Ausschuss ist sich 
nicht sicher, ob Zuschüsse nur personen- und/oder tageweise gezahlt werden dürfen.

- Frau Dr. Nigbur erläutert, dass es Unterschiede in den Gemeinden an Sitzungsgeldern 
gibt. Sollte es nicht in den großen Gemeinden das gleiche Geld geben? Höchstsatz 
wäre 33,- Euro. Die Fraktion möchte das bitte diskutieren.
 

- Die Arbeitsbelastung für die Sekräterin der Gemeinde ist sehr hoch und kann in zwei 
Tagen nicht geschafft werden. Besser wären vier oder sogar fünf Tage halbtags. 

- Die Parksituation rund um den Bahnhof hat sich durch die Poller verschlechtert.
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- Wie kann man die Fahrräder am Bahnhof vor Diebstahl schützen?

Bitte im Umweltausschuss prüfen lassen.

- Wenn es eine Einwohnerversammlung für den Bebauungsplan 11 geben wird, dann 
könnte diese auch darüber hinaus für andere Themen erweitert werden. Das ist aller-
dings jetzt zu kurzfristig. Die letzte Einwohnerversammlung fand im September 2015 
statt. Es wäre gut, wenn es im Herbst wieder eine geben würde. 

- Durch die letzten starken Regenfälle gab es große Straßenschäden im Eichhörnchen-
weg. Diese großen Pfützen quer über die gesamte Straße sind nicht mehr tragbar – 
Notstand!

Die noch nicht genutzten Rücklagen für andere Straßenerneuerungen müssten nun 
erstmal hierfür verwendet werden. Das geht nur im Eilverfahren, wenn alle Fraktionen 
dafür stehen.

Die einstimmige Empfehlung des Personal- und Koordinierungsausschusses an die 
Gemeindevertretung ist, eine Eilentscheidung zu den Straßenerneuerungen im Eich-
hörnchenweg herbeizuführen.

Ausschussvorsitzender Rolf Czerwinski schließt die Sitzung um 22:40 Uhr.

Rolf Czerwinski Bianca Briesenick
Ausschussvorsitzender Protokollführer/in
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